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18% de la population française vit dans un 
espace rural. Ceci s’explique car la France a 
connu un exode rural important. Parmi les 
espaces ruraux, on trouve les espaces de 
faible densité. 42% du territoire français a 
une faible densité (moins de 30 habitants par 
km2), soit 42% des communes françaises, 
mais seulement 6,5% de la population en 
France. Nouveau phénomène récent : quitte 
les villes pour revenir vers les campagnes. 
On parle de néoruraux. Mais les espaces de 
faible densité ne sont pas forcément 
répulsifs.  
 
Exemple de l’Aubrac : plateau de moyenne 
altitude entre la Lozère, l’Aveyron et le 
Cantal ayant une faible densité de 
population : 15 hbts / km2.  
Espace qui a des faiblesses : population 
vieillissante mais stable, enclavement et 
isolement, déplacements compliqués surtout 
en hiver, désert médical, manque de 
services (internet, commerces…). 
Espace qui a des atouts : industrie 
dynamique (couteaux de Laguiole), 
patrimoine gastronomique (Aligot et 
fromage), élevage extensif (race bovine), 
activités récréatives (stations de ski en hiver 
et randonnées en été), projet d’un parc 
naturel régional pour protéger cette région 
(tourisme vert).  
 
 
 
 

 

 



 


